

Вторник,

26

февраля

1991 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

Ленинск-Кузнецкий рабочий

6 день

Откровенный разговор

НЕТ ВОПРОСОВ МЕЛКИХ, ВСЕ—ВАЖНЫЕ

Разговор с председателем Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов Ю. П. Серковым никак не мог начаться: то и дело раздавались телефонные звонки, люди просили совета, ставили в известность, требовали помощи. Отмахнуться от звонивших нельзя: порою дела не требовали отлагательства. Ну как, к примеру, не откликнуться на такой звонок: директор гормолзавода сообщает, что сокращается выпуск молочной продукции из-за недоставок сырья.

С разговора на эту тему и начинается наша беседа.

— В феврале, — говорит Ю. П. Серков, — как правило, снижаются надон, и район вынужден уменьшать поставки молока в город. Но нынче сложились особенности трудная ситуация. Дело в том, что раньше сверх фондов поставлял в город молоко совхоз «Ленинуголь», числившийся как подсобное хозяйство. Дотацию совхозу выплачивало Министерство угольной промышленности, поэтому селяне вели молоко прямо на завод. Нынче положение изменилось.

Минуглепром отказал в дотации, и совхозу невыгодно продавать по дешевой цене свою продукцию. Вопрос серьезный. Будем его обсуждать на заседании чрезвычайной продовольственной комиссии на текущей неделе. Придется изыскивать возможности, чтобы город получал не менее 60 тонн молока и молочных продуктов.

— Если уж мы начали с дел на текущую неделю, то давайте и продолжим эту тему.

Одно из важных мероприятий — сессия областного Совета. В понедельник начинаются заседания постоянных комиссий. Вопросы все предварительно рассмотрены, поэтому думается, что сессия пройдет организованно, без задержек.

— Где-то упоминается ли выступление на сессии депутатов от нашего города?

— Обычно все выступления оговариваются на заседаниях депутатских комиссий, и выступающие уже высказывают свое личное мнение, а мнение комиссии. Если же появится нужда высступить от нашего города, то, разумеется, мы это сделаем. Хотя сейчас все-

ская часть проекта хладокомбината с итальянской фирмой «Фата». По проекту мясокомбината возникли определенные разногласия, и подписание было отложено. Возможно, вопрос решится в первых числах марта.

Получен приказ министра внутренних дел по размещению роты патрульной службы в нашем городе. Штаты будут выделены после весеннего призыва и прохождения учебных сборов.

Решены и некоторые другие вопросы.

— Юрий Павлович, в прошлой нашей беседе вы не ответили на письмо ветерана труда А. А. Марченко о необходимости создания в городе экологической милиции. Как вы относитесь к этому предложению?

— Думаю, что не все вопросы, в том числе и такие важные, как экология, можно решить только с помощью правоохранительных органов, хотя в некоторых городах существуют экологические прокуратуры. Я больше всего хотел бы, чтобы в деле охраны природы действовали экономические рычаги, то есть система взимания прогрессивных штрафов. При горисполните создан комитет по охране природы, он мог бы активно развернуться, но, к сожалению, его деятельность пока во многом не подкреплена законодательно. В прошлом году немало предприятий, загрязняющих атмосферу, воду, вываливающих отходы в неотведенных местах, были подвергнуты штрафам.

— Удалось решить немало жизненно важных вопросов. Появилась обратная реакция на появление Кузбасса вице-президентом СССР Г. И. Янаевым. В частности, некоторые проблемы по городу решены. Так, Министерством угольной промышленности выделено 1000 тонн горючего миллиона рублей на коммунальное хозяйство и благоустройство. За счет этих средств будем проводить реконструкцию дорог, подработанных шахтами.

— Читателям будет не-безинтересно, много это или мало — полтора миллиона. С чем можно сравнить эту цифру?

— Обычно дорожные службыправляются с объемом работ в 4 миллиона. А полтора миллиона — это предварительная сумма к бюджетным ассигнованиям. Так что вопрос в том, чтобы их в полном объеме освоить.

Дан плющительный ответ на наш запрос по поставке труб большого диаметра для троллейбусных опор. Выделены также трубы на строительство разводящих сетей газопровода — 9 километров.

Парафирована техниче-

Начало положено

Во второй декаде февраля в г. Москве состоялось совместное совещание совета представителей Независимого профсоюза горняков, совета представителей Конфедерации труда и представителей рабочих комитетов угольных регионов страны. От нашего городского рабочего комитета на это совещание был делегирован я. На совещании был заслушан отчет исполнительного бюро НПГ, определены первоочередные задачи, разработан план совместных действий, заслушан отчет представителей рабочего движения о поездке в США.

Большое внимание делегаты совещания уделили вопросам формирования первичных ячеек НПГ. Как известно, на втором съезде шахтеров был создан Независимый профсоюз горняков, образовано его исполнительное бюро. За три месяца членами исполнительного бюро была проделана громадная работа. Так, например, состоялись предварительные переговоры по созданию фонда разработчики НПГ. Выступает как один из учредителей этого фонда.

Надо сказать, что создание первичных ячеек НПГ в регионах идет по разному. В Донбассе и Подмосковье членов НПГ — тысячи. На двух шахтах «Павлодаругля» 1200 членов НПГ, и люди продолжают нести заявления. Там же отдельно создан профсоюз инженерно-технических работников. Он вошел в объединение Независимых профсоюзов горняков. Плохо идет создание первичных ячеек в Воркуте и Кузбассе. Видимо, многие не понимают, что к больничным листам, санаториям, домам отдыха, детским садам и к прочим социальным льготам официальный профсоюз никакого отношения не имеет.

Что представляет из себя ГТГС? Основываясь на опыте мировой практики, документ регламентирует общие характеристики для отрасли вопросов: безопасность труда, охрана здоровья, рабочее и выходное время, социальные гарантии и заработка. Такое соглашение разработано у нас в стране впервые. Оно требует изменений в трудовом законодательстве, в законах о предприятиях, о собственности, о местном самоуправлении, о правах профсоюзов, о разрешении трудовых споров и принятия ряда новых законов.

Под другому этот вопрос решается в Караганде и Инте, там пошли путем ГТГС на уровне правительства. Представители всех угольных предприятий страны, ЦС разработал свое соглашение. На мой взгляд, это худший вариант принятого ГТГС. На предложение исполнительного бюро объединить

Профсоюзы и время

признакам. Эти региональные профсоюзы вышли из состава ЦС профсоюза угольщиков. В ближайшее время там пройдут профсоюзные конференции, на которых предстоит рассмотреть вопрос о вступлении в НПГ.

Но главное, чем занимались члены исполнительного бюро, — это подготовка и внесение на рассмотрение правительства СССР «Генерального типового тарифного соглашения (ГТГС) работников горняцких предприятий СССР». На втором съезде шахтеров этот документ был принят за основу.

Что представляет из себя ГТГС? Основываясь на опыте мировой практики, документ регламентирует общие характеристики для отрасли вопросов: безопасность труда, охрана здоровья, рабочее и выходное время, социальные гарантии и заработка. Такое соглашение разработано у нас в стране впервые. Оно требует изменений в трудовом законодательстве, в законах о предприятиях, о собственности, о местном самоуправлении, о правах профсоюзов, о разрешении трудовых споров и принятия ряда новых законов.

(Окончание на 2-й стр.)

К сведению депутатов городского Совета

5—6 марта 1991 года созывается 2. О бюджете города на 1991 год и четвертая сессия городского Совета исполнения бюджета города за год народных депутатов с повесткой дня: 1989-й и другие вопросы.

1. Об итогах выполнения программы социально-экономического развития города за 1990 год и программе экономического и социального развития города на 1991 год.

Президиум горсовета.

Южной Кореи. Снизу оток тунбондской тринадцати лет. Но близко если в Сибири в Средней Азии по дорогам "Волгоград" и Минске. - Четыре сих пороховье мешки. У вас - Хватит. - Чем же? - Нет, языком. Многих работников сфере меняется. Фирма платила. Третий отделений - Какое место занял Сейчас раскрытия переговоры о

Кажется, в наше время уже трудно поразить читателя какой-либо сенсацией. Но вот газета ленинградских уфологов «Аномалия» сумела разыскать «лакомый кусочек», и сенсация состоялась. Со ссылкой на весьма странный американский источник газета сообщила о приводнении в Атлантическом океане космического корабля с тремя космонавтами, посланными в космос с неясными целями самим Адольфом Гитлером еще в 1943 г. на «совершенствованной ракете Фау-2».

А в минувшем году зарубежные «голоса» сообщили невероятную, на первый взгляд, историю: некий житель ГДР, служивший во время войны в люфтваффе, оказавшись в ФРГ, сделал заявление, что он первый космонавт планеты, поскольку еще в 1943 г. поднимался на ракете в космос! И добавил: когда много лет назад он сделал подобное заявление властям ГДР, то угодил в психиатрическую лечебницу.

Отправной точкой этой истории является 1938 г. По странному стечению обстоятельств он стал переломным в развитии ракетной техники и в Германии, и в СССР. В Германии был создан ракетный научно-исследовательский центр на острове Пемюнде в Балтийском море, и будущий главный конструктор немецких, а затем и американских ракет Вернер фон Браун получил «режим наибольшего благоприятствования».

В СССР в этом же году был разгромлен ракетный исследовательский институт и физически уничтожены многие ведущие специалисты в этой области. Наш же будущий генеральный конструктор ракет С. П. Королев оказался в концентрационном лагере.

Последствия сказались незамедлительно. И если в 1941 году мы имели лишь «катюшу», то у немцев началось эскизное проектирование мощной ракетной системы, способной вывести человека в космос. К 1943 году проект A9/A10 был готов. Позже ракета получила название Фау-3.

Но с началом войны с Советским Союзом проект пришлось отложить и взяться за чисто военную ракету A4 (длина — 13 м, вес — 13 т, дальность полета — 300 км, скорость — около 5700 км/ч). Даже по нынешним временам это весьма впечатляющее сооружение.

К месту сказать, что наша гордость послевоенных парадов — первые реактивные самолеты были оснащены трофейными немецкими реактивными двигателями.

Но вернемся в 1943 г., когда, по неизвестно каким образом возникшим версиям, «совершили полет три немецких космонавта». Летать им в этот год было еще не на чем: из 18 ракет A4 шестнадцать взорвались на старте или в воздухе, не долетев до цели. Но уже в 1944 г. заводы, в том числе крупные подземные, находившиеся в Нордхаузене, выпускали по 25—30 ракет Фау-2 в сутки. К концу войны общее количество выпущенных немцами ракет составило несколько тысяч.

Фау-2 имела существенный недостаток — точ-

ность попадания на предельной дистанции составляла около 10 километров. Была предпринята попытка использовать для наведения ракеты систему радиоуправления, взятую с зенитной ракеты, но она закончилась неудачей — ракета упала на территорию Швейцарии. Для Вернера фон Брауна это был удобный случай вернуться к своему отложенному проекту и предложить вместо A4 ее пилотируемый крылатый вариант A9.

Но близился крах третьего рейха, и Вернер фон Браун, понимая, что либо его тайное детище поднимется в воздухе, либо оно будет уничтожено врагом.

От побежденной Германии и нам досталось ракетное наследство. В марте 1946 г. правительство приняло решение о развитии собственной ракетостроительной промышленности. Пока в нашей стране восстанавливали «Фау», в параллельно работавшем КБ Королева создавалась ее отечественный аналог, успешный пуск которого был осуществлен 10 октября 1948 г. Больше необходимости в немецких специалистах не было, и, по имеющимся сведениям, они были отпущены домой.

После создания ракеты Р-2 наша космонавтика пошла своим путем.

Если кто-нибудь усмотрел в этой публикации восхваление немецкого ракетостроения и умаление наших собственных достижений в этой области, то совершил ошибку. Таковы исторические факты, если из архивов не выплынет очередная, должно скрывавшаяся тайна. Для нас же Ю. Гагарин, и С. Королев стали, подлинными национальными героями.

Начались испытания ракеты и одновременно проведение тайной операции под кодовым называнием «Эльстер».

В ряде источников указывалось, что межконтинентальную ракету должен был пилотировать космонавт — «камикадзе», однако это не совсем так — пилот мог катапультироваться над Атлантическим океаном перед полетом к цели и затем быть подобранным с борта подводной лодки.

По некоторым данным, испытания этого ракетного монстра состоялись 8 и 24 января 1945 г. (первое — неудачное). Но космический перелет по маршруту Германия — Америка с тротиловым «подарком» на борту состоялся не успел.

Поскольку при полете по такой траектории ракета выходит в космическое пространство, то формально человек, его совершивший, может претендовать на звание космонавта. Именно за такие полеты в мае — июне 1961 г. на корабль «Меркурий» получили свои звания первые американские астронавты Шепард и Грэссом.

Эта история в некотором смысле не имеет конца. После окончания войны проект A9/A10, определивший по крайней мере

на 30-летнего возраста, которые холят и лелеют, постоянно уверяя в их неизузданных мужских способностях, дают советы на все случаи жизни, оказывают всяческую эмоциональную поддержку.

К «юношам» притягивают «рабы», они требуют от женщин, чтобы те унижали их. Причем в жизни некоторых из них весьма активны и любят командовать. Один из них признавался: «Я сам каждый день манипулирую людьми, пусть кто-нибудь управляет мною». Вооб-

„КОВЕСПУЛЬ, ДАВАЙ ПОГОВОРИМ“



Так жительница Ташкента Клара Маликова начинает беседы с инопланетянином по имени Ковеспуль. Так, по ее словам, он представился Кларе и даже назвал ей свой адрес: планета Путатсон, находящаяся в 27801 световых лет от Земли. Это все, что Клара знает о Ковеспуль.

9 июля 1990 года размежевание течения жизни Клары было прервано — в тот момент, когда она собиралась написать служебное письмо. «Я собиралась писать, — вспоминает она, — но никак не писалось. Вместо нужного текста шли какие-то непонятные знаки, отдаленно напоминающие иероглифы. Сегодня мне трудно сказать, как долго это продолжалось, но после нескольких строчек рука сама остановилась, словно отдалась всю энергию».

В разное время суток почти в течение двух недель она продолжала писать на листочках эти «иероглифы». Потом на бумаге стали появляться первые рисунки. Она рисовала по несколько раз в день. В общей сложности у Клары сейчас скопилось 88 рисунка.

«Первое время я рисовала очень много, — продолжает Клара, — а затем он стал давать на рисунках цифры по порядку — 1, 2, 3, 4 и так до 81. Те цифры, которые он обводил в квадрат, означали дни связи с ним. Время связи — 20.00, чтобы не мешать работе».

На одном из рисунков Клара показала лицо красивого и мужественного мужчины. «Это он нарисовал себя», — сказала она.

...В последние годы в советской прессе много пишется о разных загадочных явлениях: НЛО, инопланетянах. Можно по разному к этому относиться, тем более что свидетельства субъективны и часто их невозможно проверить. Наука еще скажет свое веское слово в этой области. И все-таки рассказы очевидцев вызывают неизменный интерес.

В. НИЯЗМАТОВ.

На снимках: архитектор Клара Маликова; один из первых рисунков Клары Маликовой после ее встречи с инопланетянами. Фото Л. ПОНКРАТОВОЙ.

«Фотообзорение ИАН».



ЛЮБОВНИКИ, ДРУЗЬЯ, РАБЫ

Почему мужчины ходят к проституткам? Чтобы ответить на этот вопрос, американские социологи провели специальное исследование. В результате появилась книга «Любовники, друзья, рабы... Сексуальные типы мужчин».

Среди основных типов наименьшей симпатии у проституток пользуются «любовники». С ними трудно, поскольку они требуют ласк и эмоций. «Платят за секс, а претендуют на любовь», — так проститутки характеризуют данный тип мужчин. Некоторые чуть ли не каждый раз разыгрывают сцену «согласия» и требуют от женщины оргазма.

Затем идут «друзья» — быстро заканчивают секс и начинают разговоры о своих проблемах в семье и на работе. Близки к этому типу и «опекуны» — обычно пожилые и материально обеспеченные мужчины. Им нравится проявлять «заботу» о подруге — проститутке, мешающей свиданиями опекунам, чтобы удостоверить-

ся, что у их подопечных «все в порядке».

На противоположном от «опекунов» полюсе находятся «юноши», хотя они могут быть и далеко не юношеского возраста. «Юноши» ищут зрелых и полных женщин пример-

Эта нелегкая
«легкая»
жизнь

ще интересно, что чуть ли не половина мужчин предпочитает с проститутками играть пассивную роль.

Что влечет к ним мужчин? Сами мужчины называют нежелание иметь прочные эмоциональные связи, ухаживать за женщиной, не будучи уверенными в положительном исходе... Один сравнил женщину, на час покупаемую за деньги, разогреваемую в микроволновой печи и потребляемую вечером перед телевизором: просто, довольно разнообразно и не надо мыть посуду.

Неудивительно, что некоторые обращаются к проституткам и как к недипломированным психотерапевтам — за советом о сексуальных проблемах своих жен и любовниц. Но все же главное, очевидно, в другом. Большинство исследователей отмечают: мужчины «покупают иллюзии и фантазии». За деньги это сделать легко».

И. НИКОЛАЕВ.
«СПИД-инфо».

РЕКЛАМА СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНО

Кинотеатр «Победа»

СТЕРВЯТИНКИ НА ДОРОГАХ (9.30, 12, 16, 18.30, 21). ЗОЛОТАЯ АНТИЛОПА (14.15).

Кинотеатр «Рассвет» ХРАМ ЛЮБВИ (17, 20). ЛЕГЕНДА О СЫНЕ (14).

Кинотеатр «Строитель» ЖАЖДА МЕСТИ (17.30, 20). ВУНДЕРКИНД (16).

ДК имени Ярославского ДОСТИГАЯ НЕВОЗМОЖНОГО (16, 18, 20).

ДК имени Ленина НИКОГДА НЕ ГОВОРИ «НИКОГДА» (17, 19.30).

Клуб «Горномонтажник»

ХОН ГИЛЬ ДОН (18). ПОД СЕВЕРНЫМ СИНИЕМ (20).

Третьего марта на лыжной базе «Спартак» (поселок Дачный) состоится 9-й Кузбасский лыжный марафон на дистанции: мужчины — 50 км, женщины — 30 км, юноши — 20 км, девушки — 10 км. Начало в 12 часов. Регистрация участников с 9 часов; заявочный взнос, 5 рублей, на расчетный счет № 000700548, Ленинское отделение ЖСК. В 15 часов состоится тираж спортивно-весевой лотереи. Справки по телефонам: 2-12-31, 2-12-32, 2-01-05.

Оргкомитет.

ВНИМАНИЕ!

На автостоянке шахты имени Кирова ежедневно с 9 до 18 часов производится заправка бензином автомобилей, находящихся на автостоянке. Здесь же принимаются заказы на производство работ по замене масел, антифриза, стеклоомывающей жидкости, регулировке фар, кузовным и покрасочным работам.

Телефоны: 4-66-98, 4-27-49. Городской союз кооперативов «Тепрес».

Арендное ремонтно-строительное предприятие принимает заявки на нанесение рисунка на облицовочную плитку с последующим обжигом на плитке заказчика. Имеются в продаже волнистый шифер, рубероид, стеклоплитка, металлическая плитка, обои (по договорной цене), цемент (российский), лес круглый (сосна, береза). Транспорт заказчика. Принимаются заявки на изготовление шлакоблоков.

Оплата за наличный расчет или перечислением.

Наш адрес: ул. Кооперативная, 18, телефон 2-20-34. Время работы с 8 до 17 часов. Обеденный перерыв с 12 до 18 часов. Выходной день: суббота, воскресенье.

Приглашаем на концерты

2 марта во Дворце культуры шахты имени Ярославского Театр песни Аллы Пугачевой представляет группу «Диалог» и Валерия Меладзе с их новой программой «Возвращение в СССР». Начало концерта в 19 часов.

7 марта в 19 часов в ЦДК вас ждет встреча со звездами советского рока — популярной группой «Черный кофе». Билеты продаются.

В связи с ликвидацией утечек и ремонтом оборудования на насосных станциях с 8 часов до 22 часов 27 февраля вода в городе подаваться не будет. Население города просим иметь запас воды. Предприятия города, имеющие порты на водопроводе, принять меры по ликвидации утечек.

Сбербанк информирует

Согласно «Правилам организации выплаты заработной платы рабочим и служащим денежных заработков через учреждения Сберегательного банка СССР», организация данного вида формы расчетов проводится на основе заключенных договоров отделений Сбербанка с предприятиями и организациями. При этом предприятие за выполнение передаваемого им объема работы должно уплачивать отделению Сберегательного банка комиссионное вознаграждение, суммы на которое должны выделяться из фондов предприятий.

Ленинское шахтоуправление приглашает неработающих пенсионеров в срок до 1 апреля пройти перерегистрацию в отделе кадров шахты. При себе иметь паспорт, трудовую книжку и пенсионное удостоверение. Инвалидам иметь документ об инвалидности.

Администрация, совет ветеранов.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем благодарность коллективу шахтоуправления «Кольчугинское», УМТС объединения «Ленинскому», родственникам, друзьям, соседям, знакомым, оказавшим помощь в похоронах и разделившим с нами горечь утраты горячо любимого мужа, отца и сына Алексеева Ивана Меркуьевича.

Жена, дочь.



СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРIENTАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

На макаронную фабрику — кочегаров с правами (заработка плата 450—480 рублей).

В геологоразведочную партию треста «Кузбассуглеразведка» — высококвалифицированного автокрановщика на автокран СМК-10 (средняя заработка плата 450 рублей). Ежемесячно выдается спецпитание.

В производственное объединение «Ленинскхимпром» — электромонтеров, аппаратчиков обвязки угля (заработка плата 300—350 рублей), грузчиков (заработка плата 500—600 рублей), монтеров пути, операторов технологических установок (заработка плата 250—300 рублей), водителей автомобилей, слесарей-ремонтников, электрогазосварщиков, токарей, слесарей-сантехников, штукатуров — маляров, плотников, столяров, начальника смены котельного цеха (техников — теплотехников), тракториста на Т-130 (заработка плата 500—550 рублей).

Ленинская автобаза производит набор на обучение водителей категории «С». Срок обучения пять месяцев, стипендия 100 рублей. Также приглашаются газоэлектросварщики, токари, слесари по ремонту автомашин и агрегатов, автоэлектрики, каменщики, штукатуры, электромонтеры, кладовщик про мышленного склада, уборщица производственных помещений авторемонтных мастерских, водители категорий «С», «Д», «Е». В связи с поступлением большого количества автомобилей «Урал-432», (вах-

тавы) — служебным транспортом.

За справками обращаться: пр. Кирова, 38а, центр по труду-

устройству, переобуче-

нию и профориентации населения.

Выражаем сердечную благодарность коллектику участка № 3 шахты «Заречная» и школы № 9, родственникам, друзьям, соседям, знакомым, оказавшим помощь в похоронах и разделившим с нами горечь утраты горячо любимого мужа, отца и сына Алексеева Ивана Меркуевича.

Жена, дочь, теща.

толовый) производится прием водителей с категорией «Д». Заработка плата 400—450 рублей в месяц.

На завод железобетонных конструкций № 2 — кочегаров (оклад 500—650 рублей).

На строящийся и вводимый в строй в апреле 1992 года больничный комплекс — инженера по охране труда, инженера по обслуживанию пневматического мусоропровода, инженера по ремонту прачечного оборудования, инженера по эксплуатации и ремонту лифтов, швею, машиниста по стирке спедодежды, дворника, гардеробщиков, лифтеров, поваром 4-го разряда, кухонных работников, машиниста моечных машин на пищеблок, мастера котельной, электромонтера 4-го разряда, техника по ремонту водопроводно-канализационной системы, монтажника санитарно-технических систем, медреегистраторов, уборщиц, сестер-хозяек, буфетчиков в отделении. Для персонала организуется горячее питание в столовой больницы и буфете поликлиники, имеются комнаты отдыха, парикмахерская, химчистка. Доставка на работу и с работы — служебным транспортом.

В специализированное дорожное ремонтно-строительное управление № 7 — машинистов котельной установки (с допуском к работе на паровых котлах), средняя заработка плата 350—400 рублей. Выплачивается вознаграждение по итогам работы за год и выслугу лет. Доставка на работу — служебным транспортом.

За справками обращаться: пр. Кирова, 38а, центр по труду-

устройству, переобуче-

нию и профориентации населения.

Выражаем сердечную благодарность коллектику камвольно-суконного комбината, друзьям, соседям и всем, принявшим участие и оказавшим помощь в тяжелую минуту, разделившим с нами горечь утраты горячо любимой дочери, жены, матери Люлькиной Любови Ивановны.

Родители, муж, дети.

Куда пойти учиться?

ПРОФЕССИОНАЛЬНО ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 14 объявляет набор учащихся на новый, 1991/92 учебный год.

На базе 9 классов.

Срок обучения 3 года (с получением среднего образования) — монтажник стальных и железобетонных конструкций, сварщик; каменщик-монтажник, сварщик.

Срок обучения 2 года — каменщик-монтажник, сварщик; штукатур, облицовщик-плиточник.

Срок обучения 1 год — столяр-плотник (строительный).

Учащиеся на базе 9 классов обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием.

На базе 11 классов — токарь для завода «Кузбассэлемент».

Принимаются юноши и девушки. Учащимся выплачивается стипендия. Время обучения включается в трудовой стаж. Во время производственной практики учащиеся получают 50 процентов заработной платы.

Согласно существующему положению, выпускники, успешно окончившие училище, имеют право на поступление в высшие и средние специальные учебные заведения на льготных условиях.

В училище работают различные кружки: стрелковый, рукопашного боя, парапланерный, волейбольный, баскетбольный, фотокружок, ВИА.

Во время летних каникул учащиеся училища путешествуют по стране по туристическим путевкам.

Добро пожаловать в наше училище!

Профессионально-техническое училище № 14 объявляет набор учащихся на платные трехмесячные курсы по подготовке монтажников по монтажу стальных и железобетонных конструкций, электросварщиков.

Начало занятий — по мере комплектования групп.

МЕНЯЕМ

Двухкомнатную квартиру ленинградского типа в г. Полясаеве и однокомнатную благоустроенную в г. Ленинске-Кузнецком на трехчетырехкомнатную.

Однокомнатную квартиру на автомобиль «Жигули».

Стиральную машину «Вятка-автомат» на автомобиле «Жигули».

Трехкомнатную благоустроенную квартиру в центре города (45 кв. м. есть горячая вода) на двух- и однокомнатные. Обращаться: ул. Белинского, 21—37.

Трехкомнатную благоустроенную квартиру (улучшенной планировки) в Ленинске-Кузнецком на частный дом в том же районе или двух-трехкомнатную благоустроенную квартиру в районе ГУМа. Обращаться: ул. Глинки, 3—2 после 17 часов (район телевышки).

Однокомнатную благоустроенную квартиру (2-й этаж) в г. Сызрань Куйбышевской области (с видом на Волгу) на равнинную в Ленинске-Кузнецком от центра до микрорайона. Обращаться: ул. Павленко, 12 (4-й Дачный).

Четырехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Симферополе, с гаражом, на равнинную или трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Полясаеве (2-й—3-й этажи) в районе от магазина «Заря» до новой котельной. Обращаться по телефону 5-12-09.

Частный дом (имеют все надворные постройки) на двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (по договоренности) или трехкомнатную. Обращаться по телефону 2-20-27.

Стенку «Гранит» на мягкую мебель. Звонить по телефону 5-12-09.

Частный дом (имеют все надворные постройки) на двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (по договоренности) или трехкомнатную. Обращаться по телефону 2-18-70 (с 8 до 13 часов).

Четырехкомнатную квартиру в двухквартирном доме (есть вода, слив, телефон, приусадебный участок, место под гараж) в районе Закамышанской больницы на любую благоустроенную по договоренности. Обращаться по телефону 2-20-27.

Стенку «Гранит» на мягкую мебель. Звонить по телефону 5-12-09.

Частный дом (имеют все надворные постройки) на двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (по договоренности) или трехкомнатную. Обращаться по телефону 2-18-70 (с 8 до 13 часов).

Срочно куплю однокомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться: ул. Р. Люксембург, 47—5.